Lundi 25 mai 202

1) DEFI DU JOUR:
Le nombre d'ailes te
2 donne le nombre de
Dans un pré, il y a des canards et des canards, le nombre

de yeux te donne le
nombre total d'animaux.

chevres. On peut y compter 24 ailes, 48
yeux et 72 pattes. Combien y a-t-il de

chevres et de canards?

2) LECTURE: tous les jours, Vous allez lire une pe‘ri’re par‘rie d'un livre de jeunesse
écrit par Daniel PENNAC intitulé « L’eil du loup ». Nous allons avancer ensemble dans la lecture de ce
livre.

e DANIEL PENNAC » JACQUES FERRANDEZ

L’ ceil du loup

Pourtant, le lendemain, le gargon est la. Et le jour suivant. Et le jour d'aprés. Au
point que le loup est bien obligé de repenser a lui.

« Mais qui est-ce ? »

« Qu'est ce qu'il me veut ? »

« Ne fait donc rien dans la journée ? »

« Travaille pas ? »

« Pas d'école ? »

« Pas d'amis ? »

« Pas de parents ? »

« Ou quoi ? »

Un tas de questions qui ralentissent sa marche. Il se sent les pattes lourdes. Ce
n'est pas encore la fatigue, mais ¢a pourrait venir.

« Incroyable | » pense le loup.

Enfin, demain, on fermera le zoo. C'est le jour du mois consacré au soin des bétes, a
I'entretien des cages. Pas de visiteurs ce jour-la.

« Je serai débarrassé de lui. »



Pas du tout. Le lendemain, comme les autres jours, le gargon est la. Il est méme la
plus que jamais, tout seul devant I'enclos, dans le jardin zoologique absolument
désert.

« _Ohnon |... gémit le loup. » Eh si!

Le loup se sent maintenant trés fatigué. A croire que le regard de ce gargon pése
une fonne.

« D'accord, pense le loup. D'accord ! » « Tu l'auras voulu ! »

Et, brusquement, il s'arréte de marcher. Il s'assied bien droit, juste en face du
gargon. Et lui aussi se met a le regarder. Il ne lui faut pas le coup du regard qui vous
passe au travers, non. Le vrai regard, le regard planté !

Cay est. Ils sont face a face, maintenant. Et ¢a dure.

Pas un visiteur, dans le jardin zoologique. Les vétérinaires ne sont pas encore
arrivés. Les lions ne sont pas sortis de leur taniere. Les oiseaux dorment dans leurs
plumes. Jour de reldche pour tout le monde. Méme les singes ont renoncé a faire les
guignols. Ils pendent aux branches comme des chauves-souris endormies.

Il n'y a que ce gargon.

Et ce loup au pelage bleu.

« Tu veux me regarder ? D'accord | Moi aussi, je vais te regarder | on verra bien... »

Mais quelque chose géne le loup. Un détail stupide. Il n'a qu'un ceil et le gargon en a
deux. Du coup, le loup ne sait pas dans quel ceil du gargon planter son propre regard.
Il hésite. Son ceil unique saute : droite-gauche, gauche-droite. Les yeux du gargon,
eux, ne bronchent pas. Pas un battement de cils. Le loup est affreusement mal a
I'aise. Pour rien au monde, il ne détournerait la té€te. Pas question de se remettre a
marcher. Résultat, son ceil s'affole de plus en plus. Et bientot, a travers la cicatrice
de son ceil mort, apparait une larme. Ce n'est pas du chagrin, c'est de l'impuissance,
et de la colére.

Alors le gargon fait une chose bizarre. Qui calme le loup, qui le met en confiance. Le
gargon ferme un ceil.

Et les voila maintenant qui se regardent, ceil dans ceil, dans le jardin zoologique
désert et silencieux, avec tout le temps devant eux.



3) VOCABULAIRE: Relis cette legon
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Associe chaque phrase au sens du verbe parler

Explique quel élément fait changer le sens du verbe (COD / COI / pronom)

maitriser une langue - avouer -  adresser la parole a quelqu'un - étre faché

a) Le maitre parle au directeur.. = Le matre .......cccocoveevevincnennnnce. au directeur..
b) Pauline et Chloé ne se parlent plus = Pauline et Chloé ...........cccoovvrvririeicinnee. .
c) Son complice a parlé. = Son complice @ .........ccccovuvrurrurenee.

d) Ce voyageur parle le frangais et I'anglais. = Ce voyageur ....................... le frangais et |'anglais.

lete chaque phrase par le COD qui convient en observant le contexte:

un stagiaire - une armée - un examen - son visage - les plats - la partie

)




4) GEOMETRIE:

Recopie cette legon dans ton cahier de maths

NOUVELLE legonlll

partie géométrie. Utilise ton compas !

1 O et lo contre du condle.
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Continue la frise. Utilise les carreaux de ton cahier et ton compas !
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Le grand cercle a un rayon de
3 carreaux. Mesure 3 carreaux
avec ton compas et trace le cercle

a partir d'un point situé sur un noeud que ce soit comme sur le modele

v

Le petit cercle a un rayon
de 2 carreaux.
Mesure 2 carreaux avec
ton compas et trace le cercle
a l'interieur du grand pour

C'est une frise !
Enchaine 4 fois la
méme construction !




Programme de construction géométrique n°1

1) t'mmmﬁchd;mrmoutd&m%&néom
2) Trace un nayon [OA].
3) (E.:n:m e m‘u:,E;:e |:|J_u a r_n:u.w dicméine ga uaﬁ;rr.aﬂt [(DA]

Fais les constructions les unes apres les autres sur la méme figure: observe comment faire:

1) 2)

Pour tracer le petit cercle, il Résultat final
faut trouver le milieu de [OA]
(la moiti¢ de 6 cm)

Ce sera le centre du petit cercle

5) NOMBRES ET CALCULS: LE NOMBRE DECIMAL DU JOUR

Ecrisle en
letires

sesessss UNILES et

Dans une addition Dans une soustraction

Pose et effectue

Compare-ie
Compléte les suites:

coe| | 13,56 - 13,67 - 13,58 - .. - .. - ..
_13.599 113,56,
13,56 - 13,54 - 13,52 - ... - ......




6) CALCUL MENTAL: tu ne dois pas poser ces calculs mais les faire de téte, tu
disposes de 5 minutes

a 74+3-= KCOmmence par additionner les pa@
! décimales entre elles.
b 2,705+ 4,212 = * Additionne ensuite les parties entiéres
entre elles
c 09+15-=
* Attention! Il peut y avoir des

d 751+24-= retenues de la partie décimale qui
e 1325+78-= comptent pour la partie entiere !

_ - * Tu peux égaliser le nombre de chiffres
f175-44= de la partie décimale en
g 352- 121-= \\ ajoutant des zéros. /
h 77-06=
i 6-01-=
j 1815-5,1=

7) HISTOIRE: Relis cette legon, recopie la
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- hule o Lanmistice et signée en juin 1940.
panssie i o fin
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Document 1: le monde divisé en deux

En juin 1940, I’Italie entre dans la guerre aux cotés
des Allemands. En septembre 1940, le Japon les
rejoint.

En juin 1941, Adolf Hitler attaque la Russie.

En décembre 1941, les Japonais bombardent la base
militaire américaine de Pearl Harbor, dans I’océan
Pacifique: les Américains entrent en guerre.

La guerre devient mondiale.
Le monde est désormais divisé en deux :

— d’un coté, il y a I’Allemagne d’Adolf Hitler,
I’Italie de Benito Mussolini et le Japon de
I’empereur Hirohito: les forces de I'Axe

_de lautre coté, il y a les Alliés: le Royaume-Uni,
la France, les Pays-Bas, la Belgique, ’URSS et
les Etats-Unis

Document 2: une guerre mondiale

océan

Atlantigue
Pacifigue

Les pays en guerre La guerre de 1939 & 1942
I Puissances de I'Axe BN Eist heutre P conquétes de I'Axe
I Puissances Alliges =ﬂﬁn el - rre""‘\ extension maximale de la domination de I'Axe en 1942

1) Cite les 3 pays principaux qui représentent les forces de I'Axe:




